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Ata da 17ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 

Leópolis, Estado do Paraná, no dia 22 de maio de 2017. 

Compareceram os 09 Vereadores: Bruno Rafael Pinheiro de Souza, 

Carlos Sergio da Silva, Elzio Pereira, Ester Alves Ferreira Fiorini, 

Leonel Alves Ferreira, Luiz Carlos Melchior, Orivaldo Toneze, 

Roberto de Oliveira Barboza e Silvana de Oliveira Fratoni. O 

Presidente Leonel fez abertura dos trabalhos na forma regimental, 

agradeceu a presença de todos, solicitou 1 minuto de silêncio pelo 

falecimento da Sra. Neuza Braz. Em seguida, o Presidente Leonel 

solicitou ao Secretário Orivaldo que lesse a ata anterior. Após leitura, 

a ata anterior foi discutida, aprovada e assinada por todos. Em 

seguida, foi lido o Ofício nº 408/2017 de 05/05/2017 da Promotora de 

Justiça Dra. Viviane Moraes Ribeiro Gerelus da 3ª Promotoria de 

Justiça da Comarca de Cornélio Procópio (Ministério Público) 

informando que com atuação perante o Meio Ambiente, encaminha ao 

Presidente da Câmara de Leópolis, o Ofício Circular nº 005/2017 do 

Deputado Rasca Rodrigues-PV, bem como a Lei 17084/2012, para 

ciência a respeito do teor do comunicado. Inscrito no pequeno 

expediente: o Vereador Orivaldo justificou a diária para Curitiba, foi a 

7 ou 8 reuniões das quais já estavam agendadas pelo Presidente 

Leonel. Disse que foi preparado para fazer alguns requerimentos, mas 

observou que no momento não estão liberando nada, por isso não fez, 

então acredita que em julho e agosto vai poder pedir algo. Destacou 

que os vereadores tinham pedido ao DER lombada eletrônica e por 

isso cobrou e agora vai chegar.  Inscrito no pequeno expediente: o 

Vereador Bruno disse que o recurso do Deputado Alexandre 

Guimarães de R$390.000,00 será para o município na área da Saúde, 

Educação e Assistência Social. Inscrito no grande expediente: o 

Vereador Leonel justificou a diária para Curitiba com o Vereador 

Orivaldo e Assessor Jurídico Dr. Claudio. Destacou que foram aos 

Gabinetes dos Deputados Evandro Araújo, Guto Silva e Cobra 

Repórter e este último vai disponibilizar um van para Leópolis, no 

valor de R$120.000,00 provavelmente. O Vereador Leonel foi ao 

Instituto das Águas e lá conversando com o Sr. Geraldo ele disse que 

tem manilha, mas a Prefeitura tem que fazer projeto, então o Vereador 

vai fazer ofício para a Secretaria do Planejamento para solicitar esse 

projeto. O Vereador Leonel foi à Sanepar para tratar do saneamento 
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rural, foram atendidos pelo Sr. Jair, funcionário, que lhes disse que a 

respeito do saneamento rural do Bairro Marco Zero e Povoado 

Primavera e São Bento ainda vão passar por licitação. No Bairro 

Arapuá está quase pronto. Foi à Funasa – Fundação Nacional da 

Saúde, órgão do governo e conversou com a funcionária Mirian da 

qual disse sobre o projeto de Educação e Saúde Ambiental, sendo esse 

projeto que vai de R$100.000,00 a R$400.000,00 a fundo perdido, 

então o Vereador Leonel encaminhará à Secretaria do Planejamento 

para solicitar a viabilidade de fazer esse projeto. O Vereador Leonel 

foi à SEDU em reunião com o Sr. Lúcio, diretor, e Sr. Ortega, Chefe 

de Gabinete cobrar o projeto “Meu Campinho” que está pedindo desde 

o ano passado, então eles disseram ao Vereador que o recurso está 

para ser liberado e assim que for liberado o município de Leópolis 

será contemplado. Dando início à ordem do dia, foram colocados em 

2º votação os Projetos de Lei nºs 007/2017 e 008/2017 dos quais 

foram aprovados por todos, sendo solicitadas as dispensas das 3ªs 

votações respectivamente pelas Vereadoras Silvana e Ester das quais 

todos concordaram. Na sequência, referente ao Projeto de Lei 

Municipal nº 02/2017de autoria do Vereador Leonel, foram lidos o 

parecer jurídico do Dr. Carlos e pareceres da Comissão de Justiça e 

Redação, todos favoráveis à tramitação. Encerrada a leitura, o referido 

projeto foi colocado em discussão do qual o Vereador Leonel destacou 

que o objetivo visa salvar vidas, que o intuito é fazer pareceria com o 

Samu, Corpo de Bombeiro dar treinamento à população para 

primeiros socorros. Encerrada a discussão, o referido projeto foi 

colocado em 1ª votação do qual foi aprovado por todos. Na sequência 

foi apresentado o Requerimento nº 16/2017 do autor Vereador Leonel 

Alves Ferreira, Súmula: “Requeiro, ouvido o Plenário, seja solicitado 

ao Senhor Prefeito Municipal, que seja estudada a possibilidade de 

Construir um Barracão no Aterro Sanitário onde poderia estar sendo 

feita a reciclagem do lixo”. Encerrada a leitura, o requerimento foi 

colocado em discussão do qual o Vereador Leonel disse que hoje o 

lixo que é recolhido vai tudo para o aterro sanitário, pois não temos 

um lugar adequado para ser feita a reciclagem, e como todos sabem, 

alguns tipos de lixos demoram muito tempo para se decomporem e 

com  este barracão o lixo será separado e não irá agredir a natureza, 

além  de gerar pelo menos 2 empregos diretos. O Vereador Bruno 
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disse que teve reunião com a Promotora Viviane, da qual pediu para 

que os moradores não fizessem a separação do lixo em suas 

residências. Ele mencionou que se os catadores de reciclagem 

formassem associação, o município concederia o barracão e o Estado 

forneceria esteira e estrutura. O Vereador Orivaldo disse que 2.020 é o 

prazo para o Brasil regulamentar. A Vereadora Ester disse que já 

tentamos conscientizar e que em cidade grande o lixo já é separado. O 

Vereador Leonel disse que aquele projeto da Funasa inclui até o saco 

de lixo. O Vereador Bruno falou da educação escolar para a 

reciclagem. O Vereador Orivaldo falou do recurso de R$100.000,00 a 

R$400.000,00 que está para vir. O Vereador Roberto falou que a gente 

deveria separar para que o catador de reciclagem possa buscar. O 

Vereador Leonel destaca que pediu para fazer barracão para ter lugar 

para guardar reciclagem. Encerrada a discussão, o referido 

requerimento foi colocado em votação do qual foi aprovado por todos. 

Na sequência foi apresentado o Requerimento nº 17/2017 do autor 

Vereador Leonel, Súmula: “Requeiro, ouvido o Plenário, seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, que seja estudada a 

possibilidade de fazer uma cobertura na entrada do Centro Municipal 

de Educação Infantil Padre Giacomo Garofoli.” Encerrada a leitura, o 

requerimento foi colocado em discussão do qual o Vereador Leonel 

disse que foi procurado por algumas mães que disseram que em dias 

de chuva elas ficam esperando para pegar seus filhos no tempo. 

Encerrada a discussão, o referido requerimento foi colocado em 

votação do qual foi aprovado por todos. Na sequência foi apresentado 

o Requerimento nº 18/2017 da autora Vereadora Silvana de Oliveira 

Fratoni, Súmula: “Requeiro, ouvido o Plenário, que seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal, que seja estudada a possibilidade de 

construir um muro em volta da Escola APAE.” Encerrada a leitura, o 

requerimento foi colocado em discussão do qual a Vereadora Silvana 

disse que foi procurada por muitas mães por motivo de que a escola é 

aberta e com este muro vai melhorar a segurança das crianças que lá 

estudam. O Vereador Bruno disse que ouviu dizer que um munícipe ía 

fazer doação para fazer o muro, que doaria tijolo, mas o Vereador não 

sabe se esse munícipe doaria cimento. Encerrada a discussão, o 

referido requerimento foi colocado em votação do qual foi aprovado 
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por todos. E não havendo mais nada a tratar, em nome de Deus o 

Presidente Leonel encerrou os trabalhos.   


